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Марценюк В.В., викладач кафедри документальних  

комунікацій та менеджменту РДГУ 

 

АУТСОРСИНГ ФУЛФІЛМЕНТУ ДЛЯ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО         

E-COMMERCE БІЗНЕСУ 

 

Фулфілмент (Fulfillment) - це комплекс бізнес-процесів, пов’язаних із 

виконанням замовлення клієнта: від моменту оформлення покупки (на сайті, 

маркетплейсі чи в соцмережах) до моменту отримання товару покупцем. 

Простими словами, це «логістика під ключ». Цим може займатися сам 

продавець (in-house) або спеціалізована стороння компанія (аутсорсинг). 

Наявність надійної стратегії виконання замовлень, будь то власне рішення 

чи партнерський додаток, може суттєво вплинути на обслуговування клієнтів у 

компанії . Вона гарантує правильність замовлень та їх своєчасну доставку. 

Коли це відбувається, клієнти задоволені. А коли клієнти задоволені, це 

головне для бізнесу [1]. 

Зміст аутсорсингу фулфілменту полягає у передачі логістичних операцій, 

таких як зберігання, комплектування, пакування та відправка замовлень, 

зовнішньому провайдеру, 3PL-оператору. Він є ключовим рішенням для малого 

та середнього e-commerce бізнесу та може стати потужним каталізатором 

зростання ефективності, особливо для малого та середнього бізнесу. 

Аутсорсинг фулфілменту є оптимальним рішенням, коли час і ресурси, які 

компанія витрачає на логістику, починають гальмувати розвиток інших 

аспектів бізнесу. Таке рішення необхідно ретельно проаналізувати, зваживши 

свої внутрішні витрати на логістику із пропозиціями кількох надійних 

фулфілмент-операторів. 

Переваги аутсорсингу зосереджені навколо значної економії капітальних 

витрат, оскільки компанія не потребує інвестування у власні складські 

приміщення, дороге обладнання, системи управління складом та постійний 

штат. Фактично, це перетворює фіксовані логістичні витрати на змінні, які 

оплачуються лише за фактом оброблених замовлень. Замість інвестування у 

власний склад, обладнання, найму та утримання постійного персоналу, 

компанія сплачує лише за фактично оброблені замовлення та використаний 

складський простір. Це дозволяє уникнути амортизаційних та накладних витрат 

(оренда, комунальні послуги, охорона) [2]. 

https://doi.org/10.3389/fpsyg.2023.1133270
https://doi.org/10.1111/peps.12509
https://doi.org/10.1371/journal.pone.0306629
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Зовнішній фулфілмент  додає зручності та контролю за бізнес-процесами 

через керування процесом виконання замовленням онлайн, дозволяє мати 

географічну незалежність та продавати з будь-якої точки світу, забезпечити 

виконання замовлень «день у день», сконцентруватися на розвитку власного 

бренду.  

Для власників малого та середнього бізнесу найважливішою перевагою є 

можливість фокусуватися на ключовому бізнесі: делегування рутинної 

логістики звільняє час для вивчення ринку, розробки продуктів та продажів, які 

безпосередньо генерують дохід. Крім того, аутсорсинг забезпечує високу 

масштабованість: 3PL-провайдери легко адаптуються до різких стрибків 

попиту, наприклад, під час святкових розпродажів, надаючи необхідні 

складські площі та персонал, що дозволяє компанії рости без логістичних 

обмежень.  

На додаток, професійні оператори використовують передові технології та 

мають кращі тарифи на доставку завдяки великим обсягам, що підвищує 

загальну швидкість, точність виконання замовлень та знижує кінцеву вартість 

для клієнта. Так наприклад CRM-система (Customer Relationship Management) 

дозволяє мати оперативну інформацію щодо залишків на складі, 

синхронізувати залишки на складі з сайтом, проводити роботу з декількома 

складами та  переміщення між складами, формувати експрес-накладні, 

автоматично заповнювати дані з каталогу товарів: розмір, вага, опис 

відправлення, відстежувати статус доставки, вести переписку з клієнтами 

прямо із CRM, робити звіти по кількості і сумі проданих товарів, по категоріях 

товарів чи кожному менеджеру [3]. 

Попри значні переваги співпраці з 3PL-операторами, існують ризики, які 

бізнесу необхідно ретельно зважувати. Передача логістики третій стороні 

означає втрату прямого нагляду за комплектацією та пакуванням. Це може 

викликати труднощі щодо контролю якості, особливо для товарів, які 

потребують спеціального пакування або високого рівня кастомізації 

(персоналізації) [4].  

Делегування логістики означає, що якість пакування та швидкість доставки 

залежать від зовнішнього виконавця, і будь-яка його помилка безпосередньо 

впливає на репутацію бренду. Це призводить до суттєвої залежності від 

партнера: операційна нестабільність чи технічні збої провайдера автоматично 

стають вашими проблемами. Також ускладнюється комунікація, оскільки поява 

додаткової ланки подовжує час вирішення нестандартних ситуацій, таких як 

пошкодження товару, недокомплектування чи повернення. Варто враховувати й 

обмеження кастомізації, адже через стандартизовані процеси фулфілменту 

часто неможливо реалізувати унікальне брендування чи спеціальні вкладення. 

Крім того, для малих бізнесів із незначною кількістю замовлень сукупна 

вартість таких послуг може виявитися економічно невигідною порівняно із 

самостійною логістикою. 

Якщо підсумувати, аутсорсинг логістики замовлень (фулфілменту) завжди 

є компромісом між повним прямим контролем та такими перевагами, як 

зменшення витрат, використання професійних знань і, головне, здатність 
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необмежено швидко зростати. Це найкращий вибір для компаній малого та 

середнього розміру, які більше не можуть ефективно керувати замовленнями зі 

свого невеликого складу. 
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МОТИВАЦІЯ ПЕРСОНАЛУ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДВИЩЕННЯ 

ПРОДУКТИВНОСТІ В СУЧАСНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

 

Мотивація персоналу, що традиційно розглядається через призму 

індивідуальних потреб та економічних стимулів, є одним із ключових факторів 

організаційної ефективності. Однак сучасна ситуація призводить до кризи 

усталених управлінських підходів, що викликано суттєвим впливом рівня 

високої турбулентності та невизначеності, впровадженням нових 

інформаційних технологій та посиленням ролі сталого розвитку (ESG).  

Мотивація зазвичай розуміється як сукупність внутрішніх та зовнішніх 

сил, спонукають співробітника до досягнення цілей організації. Однак 

соціологія пропонує глибший і комплексніший погляд, наголошуючи, що 

мотивація — це не просто індивідуально-психологічний феномен, а насамперед 

соціальний процес. Матеріальна мотивація, що включає заробітну плату, 

бонуси, премії, надбавки, соціальні пільги та участь у прибутку, не існує в 

ізоляції. Її формування, сприйняття та ефективність як управлінського 

інструменту докорінно залежать від соціального контексту, в який вона 

вбудована. Класичні теорії мотивації, що фокусуються на індивідуальних 

потребах співробітників, не здатні адекватно пояснити сучасні трудові 

парадокси та стійкість співробітників до фінансових стимулів на тлі низької 

довіри. Більше того, виклики сьогодення спровокувала масову переоцінку 

пріоритетів працівників, змістивши фокус у бік справедливості, визнання, 

належності, балансу та свідомості праці, що вимагає перегляду компенсаційних 

стратегії.  

У сучасному менеджменті питання мотивації трансформувалося з 

прикладної кадрової задачі у стратегічний імператив забезпечення 

конкурентоспроможності підприємства. Кореляція між рівнем залученості 

https://www.shopify.com/blog/order-fulfillment
https://senderukraine.com/blog/poiednannia-fulfilmentu-sender-z-sitniks-crm-optymizatsiia-biznesu-v-dva-kliky
https://senderukraine.com/blog/poiednannia-fulfilmentu-sender-z-sitniks-crm-optymizatsiia-biznesu-v-dva-kliky
https://salesdrive.ua/
https://thrivefulfilment.co.uk/blogs/news/outsourcing-fulfilment-pros-cons-and-best-practices-for-businesses
https://thrivefulfilment.co.uk/blogs/news/outsourcing-fulfilment-pros-cons-and-best-practices-for-businesses
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